Анализ работы  ММО учителей физической культуры
2019 – 2020 учебный год.
Цель: Развитие индивидуальных способностей учащихся через воспитательную работу.
Перед  МО  ставились следующие задачи:
· внедрение и освоение современных педагогических технологий в образовательный процесс;
· формирование здорового образа жизни, профессиональное самоопределение;
· совершенствование методов здоровьесберегающих технологий учебно-воспитательного процесса, системы воспитания здорового образа жизни;
· внедрение «Шахматного всеобуча» в школы района;
· апробирование новой модели школьных и районных предметных олимпиад;
· поддержание интереса к предмету через внеклассные мероприятия разного уровня.
В работе руководствуемся  следующими нормативно-правовыми документами:  Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об образовательном учреждении, Концепцией физического воспитания и здоровья  детей и подростков, ФГОС, Программы по физической культуре, Стратегией модернизации российского образования  и другими нормативными правовыми актами РФ и Алтайского края, регламентирующими вопросы образования.
За год было проведено 5 заседаний ММО.
Решение задач осуществлялось через основные направления работы.
Обеспечение личностного роста.
Тормин Е.Г., Клинов И.Н., Опарин Е.Ю., Солощенко С.В. - подтвердили первую квалификацию.
Лысенко Ю.Ю. ( ОБЖ ) - аттестовался на первую квалификацию.
Штоппель А.В., Гуськов Г.В., Кубанцев В.Б., Василенко В.И.- подтвердили  высшую квалификацию.
Лейтан О.А.- аттестовалась на высшую квалификацию. 
Штоппель А.В., Гуськов Г.В., Кубанцев В.Б., Клинов И.Н., Опарин Е.Ю., Лысенко Ю.Ю.,  Гейбель И.В., Гладышев Р.С., Осинцев А.И., Лейтан О.А.- выступали с самообобщением своего педагогического опыта на заседаниях ММО.
Штоппель А.В., Гуськов Г.В. участвовали в разработке эстафет для квест-игры.
Штоппель А.В., Гуськов Г.В., Опарин Е.Ю., Кузнецов С.Ю. были судьями на станциях в квест-игре.
30 октября Штоппель А.В. выступил на заседании ММО по теме «Самоанализ и анализ учебных занятий».  Гуськов Г.В. выступил по теме «Изучение содержания учебных программ, нормативных документов» и Осинцев А.И. «Методические основы современного учебного занятия, требования к его проведению».
11-12 ноября Сопина Н.Ф. участвовала в районном конкурсе «Учитель года». Урок провела в 4 классе.
В ноябре провели муниципальный этап ВОШ по «Физической культуре» и «ОБЖ».
В декабре провели «Мониторинг учебной деятельности» Клинов И.Н. и Штоппель А.В. «Анализ знаний учащихся по итогам школьной Олимпиады».
14 декабря Бахарев И.М. провёл открытый урок в 4 классе по гимнастике. По окончании урока он сделал самоанализ.
10 января Штоппель А.В. и Клинов И.Н. выступали по теме «Повышение уровня физической подготовленности учащихся через формирование мотивации и интереса к занятиям физической культурой». Гладышев Р.С. выступил на заседании ММО по теме: «Туристические походы: подготовка и проведение, документация».
24 марта Гейбель И.В. выступил на заседании ММО по теме «Моделирование современного урока». Лапкина О.С. подготовила сообщение по теме «Критерии оценивания обучающихся на уроке физической культуры, с использованием результатов тестирования». Крутилин К.В. выступил по теме «Особенности дыхания во время занятий по лыжной подготовке» и Лысенко Ю.Ю. «Использование современных педагогических технологий в процессе преподавания предмета ОБЖ».
В ноябре в рамках единого дня дополнительного образования Василенко В.И. провёл открытое учебно-тренировочное занятие по лёгкой атлетике по теме «Прыжки в высоту». Василенко И.М. провела открытое учебно-тренировочное занятие по лёгкой атлетике по теме «Бег с барьерами», по окончании занятия сделала самоанализ.
Штоппель А.В., Осинцев А.И., Гуськов Г.В. работали 2 года по инновационному проекту «Школа молодого учителя физической культуры». 
Штоппель А.В., Гуськов Г.В., Осинцев А.И. с 2020 года работают над инновационном проектом «Здоровье - залог успеха».
 Сопина Н.Ф. МКОУ «Буканская СОШ» участвовала в конкурсе «Учитель года»- 3 место.
Гладышев Р.С. МКОУ «Ермачихинская ООШ» участвовал в конкурсе «Инновационный проект» и занял 3 место.
Штоппель А.В.   участвовал во всероссийском конкурсе «Шахматный всеобуч России».  20 сентября участвовал в 10 Межрегиональной научно-практической конференции краевого УМО в системе общего образования Алтайского края. Выступил с сообщением и принимал активное участие в обсуждаемых вопросах.
Штоппель А.В. в феврале 2020 года в г. Барнауле был награждён медалью «90 лет ДОСААФ». Гейбель И.В. был награждён краевой грамотой по линии ДОСААФ.
Кубанцев В.Б.  – всероссийский конкурс «Добро не уходит на каникулы» в номинации «Лучшие практики» победители волонтёрский отряд «Шанс». 
 Осинцев А.И. 13 марта 2020 года участвовал в «Расширенной коллегии Министерства спорта Алтайского края».
Штоппель А.В.  привлекался к работе в качестве краевого эксперта по проверке методических разработок по предмету «Физическая культура». И является заместителем руководителя краевого учебно-методического объединения по физической культуре.
Штоппель А.В., Кубанцев В.Б., Гуськов Г.В., Клинов И.Н., Лысенко Ю.Ю., Василенко В.И., Василенко И.М. -прошли курсы повышения квалификации.
Солощенко С.В.- прошёл переподготовку по предмету «Физическая культура».
Участие в олимпиадах учащихся: предметная Олимпиада,  районная спартакиада школьников по физкультуре, около 30 соревнований по различным видам спорта, сдача норм ГТО, «Лыжня России».  На базе МКОУ «Чернокурьинская СОШ» проведен районный кросс «Золотая осень», посвященный памяти Светланы Труновой (Проскуриной).
Модернизация содержательной и технологической составляющей образовательного процесса. 
Использование на уроках новых технологий (ИКТ, проектная деятельность, личностно-ориентированные, развивающие, здоровьесберегающие  технологии) ведется не в полном объеме. 
Разработана программа по федеральным стандартам и физической культуре 1-4 класс, 5-9 классы, 10 класс.
Методическая работа.
Работа по методической теме велась планово.
На первом заседании рассматривались и утверждались рабочие программы по физической культуре.
Результаты работы представлены в отчетах педагогов по самообразованию. 
Сохранение и укрепление здоровья школьников.
· Работа по новым федеральным стандартам: введение 3 часа физкультуры и внеурочной деятельности.
· Работа по здоровьесберегающим технологиям. 
· Мониторинг физической подготовленности учащихся. 
· Участие в спортивных мероприятиях школ района. 
При введении 3 часа физкультуры появилась возможность приобщить большее количество детей к спортивной жизни школы. Но возникает проблема – большая загруженность зала, трудность в проведении массовых спортивных мероприятий, отсутствие спортивного инвентаря по различным видам спорта. 
Исходя из самоанализа работы ММО учителей физической культуры, возникает основная проблема: низкая мотивация педагогов  к самосовершенствованию и реализации собственных потенциалов. 
Руководитель ММО Штоппель А.В.
