Анализ

работы ММО заместителей  директоров по воспитательной работе 

за 2019-2020 учебный год
В 2019-2020 году методическое объединение заместителей директоров по ВР работали над темой «Совершенствование технологий воспитания, направленных на 
активное включение учеников и родителей в социально-значимую деятельность» 
В 2019 – 2020 учебном году было проведено 4 заседания МО. 

Целью методического сообщества являлось  совершенствование профессиональной деятельности и компетентности заместителей директоров по воспитательной работе в условиях модернизации общего образования.
Методическое объединение реализовывало следующие задачи и решала проблемы профессиональной деятельности:
· изучение нормативной и методической документацию по вопросам организации воспитательной работы в ОО; 

· оказание консультационно-методической помощи в организации инновационной деятельности в воспитательной работе заместителям директоров по ВР и организаторам воспитательной работы;
· совершенствование аналитической деятельности заместителей директоров по воспитательной работе и организаторов воспитательной работы; 

· обновление профилактической работы в ОУ;

· совершенствование системы работы по созданию условий для проявления и развития ребёнком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций;
· создание оптимальных условий для реализации способностей обучающихся  в  урочное и во внеурочное время; 
· обобщение и распространение эффективного педагогического опыта работы зам. директоров по ВР и организаторов воспитательной работы.
Тематика заседаний ММО была следующей:
1. Организационный семинар. Планирование работы ММО зам. директоров по ВР, организаторов воспитательной работы;
2. Инклюзивное образование как новый подход к проблеме социализации детей  с ограниченными возможностями здоровья. 

   Организационно-педагогическая деятельность педагогов по формированию жизнестойкости обучающихся;
3. Современные психолого-педагогические методики и технологии профилактической деятельности с обучающимися.  

    Совершенствование системы работы по выявлению, развитию, поддержке и сопровождению детской одарённости.;
4.  Развитие воспитательной системы ОУ с учётом требований ФГОС ООО.

Организация летнего отдыха обучающихся района. 

 Мониторинг эффективности воспитательной деятельности школы. 

В выборе содержания и форм заседаний ММО  исходили из потребности коллег, ставили задачу помочь им в использовании научных рекомендаций по  методике, теории воспитания, передового педагогического опыта.

Заседания ММО проводились в форме:

· инструктивно-методических оперативок;

· семинара-практикума;
· круглого стола;
· индивидуальных консультаций.

На заседания приглашались различные службы района – ДЮЦ, специалисты комитета Администрации Мамонтовского района по образованию. Коллеги делились опытом. По вопросу о инклюзивное образование как новом подходе к проблеме социализации детей  с ограниченными возможностями здоровья выступала организатор Малобутырской школы Гладышева Е.В. Заместитель Ваулина Т.В., директора по ВР ДЮЦ рассказывала об организации работы объединений дополнительного образования. Основные направления воспитательной работы освещала начальник отдела по делам молодежи комитета Администрации Мамонтовского района по образованию Богачева С.В. При организации такой работы происходит, с одной стороны – обучение, пополнение методической базы, с другой – оценка результативности работы ОУ по воспитанию, выработка рекомендаций.

При проведении консультаций и семинаров  большое внимание уделялось  пропаганде новых технологий, продвижению имеющихся в районе результатов инновационной деятельности.  

Особое внимание  в 2019-2020 году  было обращено на консультативную работу. Проведены  консультации  заместителей по воспитательной работе  по вопросам разработки программ патриотического воспитания, летней занятости подростков. Обсуждались вопросы пропаганды российского движения школьников. Также на заседании обсуждались вопросы профилактики правонарушений и преступлений среди подростков. В работе ММО есть ряд  проблемных вопросов: исполнительская ответственность заместителей руководителей по ВР, низкая активность организаторов по ВР в школах района.
Поэтому в новом 2020-2021 учебном году необходимо:

1. Создать  единую электронную нормативно-правовую базу по вопросам воспитания;  

2. Изучить и обобщить опыт работы по проблеме профилактики и психолого-педагогической поддержке детей, несовершеннолетних и их семей;

3. Продолжить работу по развитию ученического самоуправления. Включиться в работу РДШ всем ОУ района.  
4. Совершенствовать методы и технологию обучения в образовательных организациях, направленные на профессиональную ориентацию учащихся в соответствии с их способностями и потребностями экономики в квалифицированных кадрах.
5. Продолжить работу по реализации комплекса мероприятий по гражданскому, патриотическому и нравственному воспитанию учащихся. 
