Статья в сборник об Овчар Людмиле Леонидовне – участнице районного конкурса «Учитель года 2020»
Овчар Людмила Леонидовна работает в МКОУ «Чернокурьинская СОШ» учителем географии 2 года. Общий стаж работы составляет 8 лет. Людмила Леонидовна закончила Павлодарский государственный педагогический институт в 2010 году по специальности учитель истории и в 2014 году по специальности учитель географии и биологии. 
Людмила Леонидовна  в совершенстве владеет базовым компонентом содержания преподаваемого предмета, основами управления образовательным процессом, знает и учитывает возрастные и психологические особенности школьников. Педагог владеет принципами перспективного и текущего планирования учебно-воспитательного процесса, критериями отбора учебно-методических пособий в соответствии с направленностью классов и уровнем учебных возможностей обучающихся.

В основе практической деятельности педагога лежат знания гуманно-личностной педагогической и объяснительно-иллюстративной технологии обучения. В своей работе  Людмила Леонидовна использует современные технологии и методики,  коллективную, индивидуальную, парную и групповую формы работы, проектный, исследовательский  методы обучения. Учитель свободно ориентируется в современных педагогических идеях и концепциях, гибко подходит к выбору содержания материала, средств, форм, методов и приёмов работы. Педагог работает по новым федеральным государственным образовательным стандартам, применяет компетентностный, деятельностный подходы, что позволяет ей делать процесс обучения и воспитания эффективным.  Опираясь на передовые достижения педагогики, психологии, методики преподавания, она подчиняет использование многообразных приемов и методов обучения главной цели – дать учащимся глубокие и прочные знания, научить школьников учиться, свободно ориентироваться в потоке информации, последовательно излагать свои мысли. При отборе содержания, методов и форм учебно-воспитательного процесса учитывает психологические особенности воспитанников. Продумывает цели и задачи урока, использует наглядные и технические средства обучения, создает на уроках проблемные ситуации, использует задания разного уровня сложности. Уроки разнообразны как по способу их проведения, так и по дидактическим целям, используются различные виды самостоятельных,  и творческих работ, которые учат детей рассуждать, сравнивать, мыслить, обобщать, делать выводы, работать с дополнительными источниками и словарями, пользоваться Интернетом. Уроки проводит динамично, результативно, продумывает структуру, выбирает оптимальные формы и методы обучения. При построении урока Людмила Леонидовна учитывает реальные возможности каждого ученика, создавая условия для самореализации детей, развивая их творческие способности. Обеспечивает устойчивый учебно-познавательный интерес к предмету, высокую мотивацию учения на каждом этапе урока, производит смену видов деятельности, умело выбирает темп урока, задания, требующие напряжённого интеллектуального труда. Различные методы и формы, применяемые учителем, делают её уроки и внеклассные занятия интересными и  позволяют добиться хороших результатов обучения.  Стабилен  процент успеваемости учащихся, который составляет 100%. Качественный показатель обучения растет с 65% в 2017-2018 учебном году до 77 % в 2018 -2019учебном году.
Большое внимание в своей работе педагог  уделяет подготовке учащихся к итоговой государственной аттестации.. ОГЭ обучающиеся сдают без неудовлетворительных оценок. Итогом работы учителя в этом направлении стали результаты ОГЭ по географии: 2017-2018 учебный год качество знаний -57%, 2018-2019 учебный год -100%. 
Людмила Леонидовна постоянно совершенствует свою квалификацию путём самообразования и на курсах повышения квалификации. Целеустремленность, трудолюбие, толерантность, постоянное стремление совершенствовать свое мастерство делают уроки учителя интересными и познавательными для каждого ученика.
Для оценки учебной деятельности обучающихся учитель применяет самооценку, само- и взаимоконтроль. Ею разработаны оценочные средства для определения уровня достижений учащихся: разноуровневые тесты, географические диктанты и т.д. Использует диагностику на различных этапах урока, соединяя её с учебным материалом и воспитательной работой.

Людмила Леонидовна активно работает и как классный руководитель. Педагог разработала и использует  программу воспитательной работы на основе программы воспитательной работы школы с учётом возрастных и психологических особенностей класса. Её дети всегда участвуют во всех школьных  мероприятиях: праздниках, конкурсах, выставках. Учитель тесно сотрудничает с родителями своих учеников: регулярно проводит тематические и организационные родительские собрания, беседы с родителями учащихся с низкой и высокой мотивацией. 

Людмилу  Леонидовну отличает корректность, внимание к каждому ученику, умение найти общий язык с учениками и родителями, глубокое понимание взаимоотношений в семьях своих воспитанников, стремление вовремя прийти на помощь в трудных жизненных ситуациях.

Учитель строит отношения с детьми на доверии, взаимоуважении, способствует формированию общей культуры личности, находит к каждому ребенку индивидуальный подход. Её отличает искренняя любовь к детям.

В отношении с коллегами ей свойственна коммуникабельность, тактичность, доверительные отношения, умение выслушать и помочь.

                                                  Администрация МКОУ «Чернокурьинская СОШ».
