Статья в сборник о Сопиной Наталье Фёдоровне – участнице районного конкурса «Учитель года 2020»
Сопина Наталья Фёдоровна в 2010 году окончила Алтайскую государственную педагогическую академию по специальности «Физическая культура».
Педагогический стаж – 14 лет. За время работы в Буканской школе показала себя активным, творческим, влюблённым в своё дело педагогом. 
Всегда стремится к повышению квалификации, росту педагогического мастерства. В 2017 году прошла переподготовку по направлению «Учитель биологии». Ее уроки отличаются хорошей организацией, продуманностью, творческой атмосферой. 
Добиваться высоких результатов обучения учителю позволяет внедрение передовых педагогических технологий. Это, прежде всего, личностно-ориентированные и здоровьесберегающие технологии.
Уроки физической культуры включают большой объем теоретического материала, на который выделяется минимальное количество часов, поэтому Наталья Фёдоровна старается применять в работе электронные презентации, информационные беседы, дискуссии, тестирование. Их использование позволяет значительно повысить эффективность обучения.
Это педагог с активной жизненной позицией, пользуется уважением среди односельчан, работает в составе женсовета и совета профилактики школы, избрана депутатом Буканского сельского Совета народных депутатов. Проводит профилактические беседы не только с детьми, но и является примером порядочности и честности для взрослого населения.
Учащиеся Натальи Фёдоровны принимают активное участие в спортивных соревнованиях и занимают призовые места, сама является участником проекта «Школа наставничества».
Одним из условий успешной реализации учебно-воспитательного процесса является тесное сотрудничество с родителями. Сложившаяся система работы учителя позволяет значительно улучшить взаимоотношения учащихся в классе, проводить совместные творческие дела, мероприятия, направленные на духовно-нравственное развитие детей. 
	Наталье Фёдоровне присущи разумная требовательность и готовность к профессиональной взаимопомощи. Учитель пользуется авторитетом и уважением коллег по работе, родителей своих учеников.
Принцип ее работы в том, чтобы научить каждого ребёнка, а не работать на «сильного», постоянно видеть каждого ученика и развивать его способности по возможностям. Помочь учащимся самим добывать знания.
[bookmark: _GoBack]Особое внимание педагог уделяет организации внеклассной работы. Огромное количество проведённых мероприятий оказывают положительное влияние на воспитательный процесс в целом, это  дни здоровья, подвижные игры, соревнования. Проводятся они во внеурочное время, в каникулярное время ( Пионербол, командное выбивало, лапта, перестрелка, веселые старты и другие).
Спортивные праздники:  «Дни здоровья», «А ну-ка  парни!», «Самые обаятельные».
Традиционно проводится «Осенний кросс», « Кросс памяти на 9 мая», «Зарница»,  неделя физической культуры. 
Помимо практической направленности на предмет, педагог систематически осваивает новые знания. Активно участвует в работе педсовета, оказывает помощь коллегам по работе.
Наталья Фёдоровна – увлечённый своей профессией педагог, коммуникабельна, тактична, добродушна, всегда идёт в ногу со временем.
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